甘肃省首届工业设计大赛方案

工业设计是生产性服务业的重要组成部分，大力发展工业设计，对推动企业自主创新、促进工业转型升级、转变经济发展方式具有重要意义。为贯彻省政府《关于推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展的实施意见》，省工信委、省教育厅、省科技厅、省文化厅决定，联合举办甘肃省首届工业设计大赛。特制定如下活动方案。
一、名称及主题
（一）名称：甘肃省首届工业设计大赛。
（二）主题：设计提升价值，创新驱动发展——以创新驱动为导向，以“产业与设计融合”为突破，弘扬创新理念，激发创新热情，搭建展示平台，培养设计人才，促进工业设计与制造业协同发展，提升甘肃产品竞争力，推动全省工业设计提升、产业升级和经济转型。
二、组织机构
主办单位：省工信委、省教育厅、省科技厅、省文化厅。
承办单位：兰州理工大学。
指导单位：中国创新设计产业战略联盟、中国机械工程学会工业设计分会。
协办及参加单位：1、各市、州工信委、科技局。2、各有关高校、科研院所。3、各省级企业技术中心、省级工业设计中心、省级工程技术研究中心。4、各重点参加单位、企业（详见附件）。
组委会办公室：省工信委生产性服务业办公室。
执行秘书处：兰州理工大学设计艺术学院。
本次大赛官方网站：甘肃工业设计网（http://www.gs-id.net）。
三、奖项设置
甘肃省首届工业设计大赛优秀工业设计奖分产品设计奖和概念作品奖。产品设计奖设特等奖1名、奖金2万，一等奖2名、每名奖金1万元，二等奖4名、每名奖金5000元，三等奖8名、每名奖金3000元，优秀奖若干名；概念作品奖设一等奖3名、每名奖金3000元，二等奖6名、每名奖金2000元，三等奖12名、每名奖金1000元，优秀奖若干名。另设大赛优秀组织奖若干名。
对获得奖项的作品，优先推荐参加国家级工业设计评奖。对积极参与大赛组织工作并取得优异成绩的单位，颁发“大赛优秀组织奖”奖状。对所有参赛产品、作品择优选取并进行展示，对全部获奖产品、作品颁发奖金、奖杯或荣誉证书，并由省工信委、省教育厅、省科技厅、省文化厅联合行文表彰。
四、参赛要求
（一）参赛产品、作品分为机械装备与车辆、电子信息与家用电器、家居与办公用品、医疗保健与儿童用品、工艺与旅游品、产品包装、食品与加工新工艺、其他等大类。
（二）参赛产品、作品须符合活动主题，在功能、结构、技术、形态、材料、工艺、环保等方面有较大创新，且不存在侵犯他人知识产权等违法违规情形。
（三）参赛产品、作品未获得过国内类似工业设计大赛奖项（已获得国内省部级以上设计奖项或国际设计奖项的作品不列入本次参赛范围）。
（四）申报产品设计奖的产品须是近四年上市（2011年1月1日后上市）的产品。
（五）产品设计奖申报主体为该产品在甘肃注册的独立法人机构，概念作品奖申报主体为制造企业、设计机构、高校院所等单位或所属个人。
（六）设计产品、作品应具有一定的独创性，不存在模仿他人作品或专利等违反知识产权保护的行为。
（七）同一件产品、作品原则上只能由一个单位或个人申报；以团队参赛的，团队人数原则上不超过10人（含10人）。
五、申报材料
（一）《甘肃省首届工业设计大赛申报书》。
（二）参赛产品、作品需提交设计图纸1-2张（JPG格式图片，A1幅面594X841mm,分辨率300dpi；图纸模版统一从大赛官网下载）。设计图纸包括三维效果图，内容包含设计主题、外观尺寸图及产品三视图、效果图、结构细节等，并配有必要的文字叙述和对应原理介绍。产品设计类作品需包含展示产品特性的实物照片。
（三）申报单位营业执照及申报产品专利、获奖、荣誉证书复印件。个人申报的需提供身份证复印件。
（四）其它证明材料。
以上所有材料均需加盖单位公章，按顺序装订成册。纸质版材料一式2份，电子版（申报书、参赛产品版面）1套，于大赛产品、作品征集截至时间（9月1日）前，由各市州工信委统一汇总报送大赛执行秘书处（央企、省属企业和高校可直报）。大赛申报书和参赛产品版面模板可在大赛官网下载。
六、评委会
本着提高评选质量，扩大赛事影响的考虑，大赛组委会将邀请国内工业设计行业知名人士、专家学者、制造企业和工业设计机构负责人等组建大赛评委会。
七、评奖标准
参评一、二、三等奖的产品、作品必须提交实物或按比例缩放的模型。
（一）创新性：突出科技与艺术的结合，有效使用新结构、新技术、新材料、新工艺，创新点突出；设计创意独特新颖，提供新的问题解决方案，引导未来产品发展趋势；具有独特的综合表现力。
（二）实用性：材料运用及功能结构合理，性能稳定，能满足使用、维护及安全方面要求，已经或适合批量生产制造。
（三）经济性：适合市场某类人群、某种环境的需求，具备较高的性价比，能够提高经济效益，提升产品品牌价值。
（四）人机工学：具有良好的舒适性、便捷性，识别与操作简单、高效，人机关系协调。
（五）环保性：符合可持续发展要求，在制造、流通、使用、回收全过程注重节能、环保。
（六）美学效果：色彩搭配合理，形态体现科技与艺术的结合，与使用环境相协调。
八、时间安排
6月25日前，下发大赛方案，并在省工信委网站、甘肃工业设计网及有关媒体发布大赛信息，组建工作班子；
9月1日前，参赛产品、作品征集到位，组建大赛评审委员会；
9月15日前，完成大赛产品、作品初评；
10月中下旬，大赛产品、作品进行展示，开展终评并举行颁奖活动（地点：兰州理工大学）。
九、工作要求
（一）提高思想认识。做好甘肃省首届工业设计大赛参展及评奖等工作，有利于总结和展示我省工业设计发展的新成就，有利于培育和发展工业设计产业，有利于提高我省工业竞争力。各主办单位、协办单位要从调整产业结构、发展生产性服务业、促进工业转型升级、转变发展方式的高度，充分认识参加甘肃省首届工业设计大赛的重要意义。
（二）加强组织领导。各主办单位、协办单位要精心做好大赛的组织、发动和参与工作，按职责分工，建立工作机制，落实工作责任，制订工作方案，切实做好组织协调和督促指导。各市州工信部门要加强组织领导，明确工作牵头组织科室，根据整体部署制定相应的工作方案，加强宣传发动和协调指导。
（三）确保数量质量。为扩大社会影响，省级企业技术中心、省级工业设计中心、省级工程技术研究中心原则上每户企业参赛作品不少于3件，鼓励高等院校组织师生积极参赛。
（四）扩大社会影响。各市州、各有关部门要加大对大赛和系列活动的宣传力度，进一步营造关注设计创新的社会氛围，提升甘肃省首届工业设计大赛的知名度和影响力。要充分利用互联网等渠道，通过设计平台和活动推广等方式，提升宣传推介效果。
十、其他有关事项说明
（一）本届大赛免收报名费和评审费（参赛人员交通、食宿及产品运输由参赛单位自行承担），并免费提供标准展位。
（二）参赛单位和个人可以申报多件产品、作品。
（三）所有寄送至大赛组委会的参赛纸质材料除另有要求外，原则上概不退还。
（四）参赛单位和个人自行负责参赛产品实物或创意模型报送和运输，对于价值较高的实物或模型应自购保险并提前告知组委会。
（五）本届设计大赛充分尊重知识产权，参赛者拥有其设计作品的所有知识产权。同时大赛组委会注重对参赛作品的知识产权保护，防止出现泄密行为。
（六）大赛活动的具体要求、细则和安排，组委会适时制定并公告，最终解释权归大赛组委会。
（七）本届大赛获奖产品、作品，其归属单位在申报省级工业设计中心、省级工程技术研究中心时将作为一项重要认定参考依据。
十一、组委会联系方式
组委会办公室：省工信委生产性服务业办公室（统办一号楼）
联系人：上官毅（13993191179）  朱宇泽（13919454492） 陈建设（13239635555）
电话：0931-8960114  8960040
E-mail：gspso2012@163.com
执行秘书处：兰州理工大学设计艺术学院
联系人：苏建宁（15002628509） 景 楠（13919304491）
电话：0931-2973935  2976006  
本次大赛官方网站：http://www.gs-id.net
E-mail：gs_id@sina.com   657644193@qq.com
纸质版材料及实物或模型邮寄地址：甘肃省兰州市七里河区兰工坪287号兰州理工大学设计艺术学院
